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απο τον μιχαλη σπανο,
Διευθύνοντα Εταίρο της Global Sustain*

Η εν λόγω οδηγία 
βασίζεται σε μια πολιτική 

«complyorexplain» και 
αναμένεται να επηρεάσει 

περισσότερες από 6.000 
επιχειρήσεις στην Ε.Ε.

Υιοθετήθήκε απο το εΥρωπαϊκο κοινοβοΥλιο ή πολΥαναμενομενή 
οδήγια για τή δήμοσιοποιήσή μή χρήματοοικονομικων πλήροφοριων 
και πλήροφοριων για τήν πολΥμορφια (diversity) απο ορισμενεσ 
μεγαλεσ εταιρειεσ και ομιλοΥσ.

θαρρύνονται να χρησιμοποιήσουν υφι-
στάμενα πλαίσια, πρότυπα και οδηγί-
ες, όπως το Global Reporting Initiative 
(GRI), το Παγκόσμιο Σύμφωνο των Ενωμέ-
νων Εθνών (UN Global Compact), το ISO 
26000, η τριμερής Δήλωση Αρχών της Δι-
εθνούς Οργάνωσης Εργασίας (Δ.Ο.Ε.), οι 
κατευθυντήριες αρχές σχετικά με τις επι-
χειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα 
για την εφαρμογή του πλαισίου του ΟΗΕ 
«Προστασία, Σεβασμός και Επανόρθωση» 
και οι κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ 
για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις. 

Χαρακτηριστική είναι η δήλωση του 
ευρωβουλευτή Raffaele Baldassarre: «Οι 
απαιτήσεις των επενδυτών και της κοινω-
νίας των πολιτών για μεγαλύτερη διαφά-
νεια και λογοδοσία είναι συνεχώς αυξανό-
μενες. Οι νέοι κανόνες θα ενισχύσουν τη 
μακροπρόθεσμη στρατηγική των επιχει-
ρηματικών ηγετών να ανταποκριθούν στις 
εν λόγω απαιτήσεις, καθώς και να μεγι-
στοποιήσουν τα οφέλη της δυναμικής της 
εταιρικής υπευθυνότητας, ώστε να αυξή-
σουν την ανταγωνιστικότητά τους, ενώ πα-
ράλληλα θα συνεισφέρουν σε μια έξυπνη 
και αειφόρο ανάπτυξη για την Ευρώπη».

* Η Global Sustain προσφέρει καινοτόμες 
υπηρεσίες σε θέματα που σχετίζονται με την 
αειφορία, την εταιρική υπευθυνότητα, τις υπεύ-
θυνες επενδύσεις, την επιχειρηματική ηθική 
και αριστεία, τη διαφάνεια και τη λογοδοσία. 
Στα μέλη της περιλαμβάνονται εταιρείες, μη 
κυβερνητικές και μη κερδοσκοπικές οργανώσεις, 
δημόσιοι φορείς, εκπαιδευτικά ιδρύματα, Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης, επαγγελματικά σωματεία, 
σύλλογοι και άλλοι φορείς του δημόσιου και ιδιω-
τικού τομέα (www.globalsustain.org).

Η εν λόγω ψήφιση της οδηγίας 
από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
αποτελεί ένα πολύ σημαντικό βήμα 
για τη διαφάνεια, λογοδοσία και 
υπευθυνότητα των επιχειρήσεων, 
καθώς και για το μέλλον του 
εταιρικού reporting στην Ευρώπη.

Σύμφωνα με τη συντριπτική πλειοψηφία 
των ευρωβουλευτών, η εξέλιξη αυτή ση-
ματοδοτεί τη δέσμευση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την αειφόρο ανάπτυξη και 
θέτει στέρεες βάσεις για μια πιο ανταγω-
νιστική Ευρώπη. Ακριβώς έναν χρόνο με-
τά την πρόταση που κατατέθηκε από τον 
Επίτροπο Michel Barnier, και έπειτα από 
διαβουλεύσεις στις αρμόδιες επιτροπές του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, η αναφερό-
μενη ψήφιση αποτελεί το τελευταίο βήμα 
στη διαδικασία. 

Η εν λόγω οδηγία βασίζεται σε μια πο-
λιτική «complyorexplain» και αναμένεται 
να επηρεάσει περισσότερες από 6.000 επι-
χειρήσεις στην Ε.Ε., σχετικά με τη δημοσιο-
ποίηση πληροφοριών για περιβαλλοντικά, 
κοινωνικά και εργασιακά θέματα, τον σε-
βασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
την καταπολέμηση της διαφθοράς και της 
δωροδοκίας. Επιχειρήσεις οι οποίες απα-
σχολούν πάνω από 500 άτομα προσωπικό 
θα πρέπει να γνωστοποιούν την πολιτική 
που εφαρμόζει η εταιρεία σε σχέση με τα 
παραπάνω θέματα, τα αποτελέσματα της εν 
λόγω πολιτικής, τους κινδύνους που συν-
δέονται με τα θέματα αυτά και τον τρόπο 
με τον οποίο η εταιρεία διαχειρίζεται τους 
σχετικούς κινδύνους. 

Οι εταιρείες, προκειμένου να ανταπο-
κριθούν στο νέο ρυθμιστικό πλαίσιο, εν-

ΝΕΟ ρυθμιΣτιΚΟ ΠλΑιΣιΟ ΑΠΟ τΗΝ Ε.Ε.

ΕπιτΕλους, πιο υπΕυθυνΕς ΕπιχΕιρήςΕις




